

## 关注

农村人居环境  
到2025年显著改善

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》。《方案》提出,到2025年,农村人居环境显著改善,生态宜居美丽乡村建设取得新进步。农村卫生厕所普及率稳步提高,厕所粪污基本得到有效处理;农村生活污水治理率不断提升,乱倒乱排得到管控;农村生活垃圾无害化处理水平明显提升,有条件的村庄实现生活垃圾分类、源头减量;农村人居环境治理水平显著提升。

央视

首趟昆明始发的中老铁路国际列车抵达万象

一列满载货物、从中国云南昆明始发的列车当地时间12月4日晚顺利抵达老挝首都万象,这是中老铁路3日全线开通运营后首趟从昆明始发的中老铁路国际列车。中老铁路北起昆明南至万象,是第一条采用中国标准、中老合作建设运营,并与中老铁路网直接连通的境外铁路,全长1035公里。

新华

“奋斗者”号已完成  
21次万米深潜

记者从中国科学院深海科学与工程研究所获悉,“探索一号”科考船12月5日顺利结束第21个科考航次第二航段。参航科研人员采集了一批珍贵的深渊水体、沉积物、岩石和生物样品,为对比开展不同深渊特种环境、地质与生命等多学科研究提供了宝贵的资料。截至目前,全海深载人潜水器“奋斗者”号共计搭载我国27名科研人员进行了21次万米深潜。

新华

世界海拔最高高铁客运站  
正式开办客运业务

12月5日随着嘉峪关南至西安北D2696次动车组列车停靠山丹马场站,标志着兰新高铁山丹马场站正式开办客运业务。自此,旅客前往山丹马场游览观光有了更多的出行选择。山丹马场站位于甘肃省张掖市山丹县,地处高寒高海拔地区,海拔3108米,是世界上海拔最高的高铁客运站,年平均气温只有零下四五摄氏度。

中新

2022年全军面向社会公开招考文职人员开始报名

中央军委政治工作部近日部署展开2022年全军面向社会公开招考文职人员工作。报考人员可以于2021年12月5日至9日通过军队人才网报名,2022年1月9日全军组织统一考试,7月底前完成面试体检、政审考察、公示审批和补充录用等工作。

人民网

## 法治

南京一员工主动辞职未批后遭辞退获赔51万元

张某是南京一家连锁酒店的员工,长期踏实肯干,在2018年升职为销售总监。2019年9月,张某向单位提交了离职申请,但酒店对此没有做出任何回复,还给张某涨了工资,并调任新岗位。然而,去年2月张某却突然被单位告知尽快办理离职手续。张某与酒店协商无果,将酒店告上法庭。法院表示,酒店方面构成违法解除劳动合同,判决酒店赔偿张某51万多元。

新华

丈夫去世诉求取回胚胎  
法院判决依法返还

近日,广西壮族自治区南宁市西乡塘区人民法院适用民法典宣判了广西首例冷冻胚胎返还案,依法支持原告小艺(化名)要求被告广西某医院返还涉案冷冻胚胎的诉讼请求。

2014年12月,小艺夫妇到广西某医院生殖中心实施体外受精——胚胎移植技术助孕,最终形成6枚囊胚。经移植1枚囊胚,小艺夫妇获得单胎妊娠。2015年9月,小艺足月分娩一名女婴。2016年10月,小艺的丈夫意外离世。在丈夫的父母支持下,小艺到医院申请取回冷冻保存的5枚受精胚胎,被医院以涉及社会伦理问题为由拒绝后,小艺遂诉至法院。法院支持了小艺的诉求,依法判决医院将涉案冷冻胚胎交付给小艺。

法治日报

乡村医生成“制枪大佬”  
涉案8人被提起公诉

本该治病救人的乡村诊所医生,竟成了涉枪团伙案件中的始作俑者。福建宁德市古田县人民检察院近日披露,该院以黄某某等8人涉嫌非法制造枪支罪、非法买卖枪支罪、非法储存枪支罪、非法持有枪支罪、非法狩猎罪,依法提起公诉。

2014年下半年,黄某某开始在网络上购买配件制造枪支,侦查机关获取相关线索后对涉案枪支的去向进行布控,逐步查明涉案枪支来源、数量及位置,一举破获由黄某某、廖某某非法制造枪支,后由黄某某将枪支出售或是交给其他同案人保管的涉枪团伙案。

中新

隐瞒迟报行程  
内蒙古一对夫妻被拘7日

12月5日记者从呼伦贝尔市公安局获悉,当地一对夫妻因隐瞒迟报满洲里行程被行拘7日。内蒙古呼伦贝尔扎兰屯市中和镇新建村村民蔡某德与王某香系夫妻关系,两人于11月24日从满洲里返回新建村,在明知满洲里已出现新冠确诊病例,并明确扎兰屯市疫情防控指挥部通告要求的情况下,二人仍隐瞒迟报满洲里行程。

中新

## 社会

六盘山2.5公里“红军小道”  
再现红军长征两万五千里



为更好地传承发扬长征精神,六盘山红军长征景区修建了2.5公里的“红军小道”,象征着红军长征二万五千里,并在沿途建设了18个微缩景观。从山脚沿小道千回百转,“出发于都河”“遵义会议”“飞夺泸定桥”“奠基大西北”等18处重大事件逐一呈现,可让游客在“红军小道”中了解历史,感受红军二万五千里长征的伟大与艰辛。

中新

7日至9日天宇上演  
月“拜”三星趣味天象

12月7日、8日和9日的夜幕降临后,一轮弯月会分别“拜会”金星、土星和木星,届时只要天气晴好,各地公众凭借肉眼就能清晰地观赏到这幕趣味天象。“日落后一小时是观赏三颗行星和月亮的黄金时段。除了目视,有条件的公众还可以借助天文望远镜看到这三颗行星的细节,如呈‘眉月’状的金星、土星那迷人的光环、木星表面上的云带等等。”专家说。

因违背科研诚信要求等  
青海对39人给予处理

近日,记者从青海省人才工作领导小组办公室了解到,因违背科研诚信要求等原因,王明强等39人被给予撤销“昆仑英才”人才称号,追回科研项目经费、追回奖金、撤销荣誉称号等处理。

新华

河北唐山一面包车大雾中  
冲入河致多名乘客遇难

据河北唐山市委宣传部的消息,12月5日早上5时,河北唐山汉沽管理区一辆运送绿化工人的微型面包车冲入路边一条河中,当时面包车内有7人,事故导致车上乘客多人不幸遇难,对于具体伤亡情况和事故原因,正在调查核实中。

央视

湖南发现57座清代墓葬  
青花碟墓志铭较为少见

琉璃耳环、铜烟袋……记者12月5日从湖南省文物考古研究所获悉,在湖南省衡山县长江镇阳田村四组发现57座清代墓葬,目前正开展文物修复保护工作。据介绍,此次发现的清代墓中绝大多数墓葬方向一致,年代最早的是康熙四十一年墓。这次发掘的墓葬均为竖穴土坑墓,其中砖质墓志和青花碟墓志铭在清代墓群中较少见。

新华

## 财经

银保监会规范保险资金  
参与证券出借业务行为

为进一步深化保险资金运用市场化改革,规范保险资金参与证券出借业务行为,有效防范风险,银保监会日前印发了《关于保险资金参与证券出借业务有关事项的通知》。通知明确,坚持分类监管导向。一方面限制偿付能力、资产负债管理能力等未达标的保险机构参与证券出借业务,另一方面引导保险机构加强交易对手管理,根据业务模式、风险程度的差异,设定不同的交易对手标准,切实防范信用风险。

新华

我国今年快递业务量  
已超900亿件

国家邮政局数据显示,1—11月,我国快递业务量已超900亿件,再创新高。其中11月1日—16日快递业务量达68亿件,同比增长18.2%,日均揽收包裹超4亿件。

央视

大宗商品指数连续俩月下跌  
市场供大于求迹象显现

中国物流与采购联合会12月5日发布数据显示,11月份中国大宗商品指数为99.2%,连续两个月下跌。从本月指数的变化情况来看,市场供大于求的迹象显现,商品库存开始积压。进入12月份,需求淡季回落的局面仍将延续,目前国内宏观经济运行趋稳,短期市场情绪偏乐观,但国内制造业下行压力仍不容忽视。

中新

## 新知

奥密克戎毒株或含  
感冒病毒基因片段

美国研究人员发现,变异新冠病毒奥密克戎毒株有至少一处变异由一种特殊基因片段导致,而且这个基因片段存在于其他多种病毒中,包括一种导致普通感冒的病毒。研究人员认为,这一基因片段可能会令奥密克戎毒株逃脱人体免疫系统攻击,这意味着奥密克戎毒株可能更易传播,但感染者的症状更轻甚至无症状。

新华

温度变化影响二叠纪三叠纪  
全球四足动物分布

记者从中科院古脊椎动物与古人类研究所获悉,该所刘俊研究员近年来和国外同行合作,通过仔细分析二叠纪到三叠纪转折时期的全球四足动物记录,最新研究揭示二叠纪晚期(距今约2.58亿年)的全球降温事件以及最末期开始的升温事件如何塑造当时的四足动物分布格局。刘俊表示,最新研究发现,在全球降温过程中,四足动物通常体型变大,在中高纬度地区带来灭绝事件。

中新

## 环球

没戴口罩上街被拍后  
丹麦首相致歉

近日,丹麦首相弗雷泽里克森被拍到没戴口罩购物后,当天在脸书上道歉。而几天前,丹麦政府刚刚重新在一些公共场所和公共交通实施强制“口罩令”。报道称,弗雷泽里克森未戴口罩的视频12月4日被发布在一家报社的网站上,由一位路人在哥本哈根的一家服装店所拍摄。

环球网

欲骗疫苗接种证明  
意大利一牙医竟戴假肢

意大利一名牙医不愿接种新冠疫苗,欲骗得已接种证明,竟然戴上硅胶假肢去接种,最终被发现。接种点的护士起初以为,这是一名截肢者,错把戴假肢那边胳膊伸过来,但是随即发现真相:“他想靠硅胶假肢来逃避接种,以为我会毫无察觉地将疫苗注入。”由于拒绝接种,这名57岁牙医已经被停职。并且,他可能因此遭刑事诉讼。

新华

泰国国庆节  
全国纪念先王普密蓬

12月5日是泰国九世王普密蓬的诞辰纪念日,也是泰国国庆节和父亲节。当天,泰国各地纷纷举行纪念先王普密蓬活动,以表达崇敬和缅怀之情。普密蓬国王在位70年,于2016年10月13日在曼谷去世,享年89岁。

中新

印尼塞梅鲁火山喷发  
已致13人死亡

印度尼西亚国家抗灾署12月5日说,印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发已造成13人死亡。塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高的火山和知名登山景区,4日15时10分开始喷出火山灰和烟雾,喷出物不断向东南方向飘散,覆盖火山东南坡上多个乡村。

新华

比利时两只河马染新冠  
或为该物种首次

比利时安特卫普动物园两只河马最近流鼻涕严重,经检测确认感染了新冠病毒。这可能是全球首次出现河马感染新冠病毒。先前报告感染新冠病毒的动物多为大猩猩和猫科动物。目前尚不清楚它们经何途径感染病毒。安特卫普动物园所有动物去年接受新冠病毒检测,结果均为阴性。

新华



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞

组版:洛菁

**精品资讯** 订版电话: (0531) 85196204

调查咨询

◆ 疑难案件调查  
取证86759888

◆ 求购15864536825

◆ 家政服务  
◆ 家政18306417176

招生咨询

高考艺考合格证表演专业,  
航空服务专业。研究生咨询。  
18615236660李

专业疏通

专业疏通改造修换马桶  
杨 15098882348  
82217833打孔、抽化粪池

**高价收购名家字画  
旧书,老酒,瓷杂**

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门  
北50米路东) 大雅堂美术馆

**先行众创空间招商**  
成熟工业园区,优越营商环境。  
惠企政策对接,管家贴心服务。

现有100m<sup>2</sup>、120m<sup>2</sup>、180m<sup>2</sup>、230m<sup>2</sup>、300m<sup>2</sup>、  
537m<sup>2</sup>、2100m<sup>2</sup>车间独门独院出租,配套宿舍  
15m<sup>2</sup>—30m<sup>2</sup>独立卫生间,配套办公室40—60m<sup>2</sup>  
专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费代办  
各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询!

垂询热线:

13805408666王先生(微信同号)

**康养服务专版**

订版电话: 0531-85196204

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一  
**市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)**

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址: 市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955



**金龄健康·山东济南养老服务**  
2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构  
金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,  
专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利

电话: 0531-82805587/5588 地址: 济南市市中区望岳路3668号

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位,新建公寓房间朝阳,每个房间带卫生间,阳台,清真食堂,设施齐全,医养结合,如需入住免费去接。长期聘护工  
电话: 87158977 87159877  
地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼

**济南锦泰护理院**  
医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、1568862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内侧

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

**中海锦年长者公寓**

来锦年,享受高品质养老生活

电话: 0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

**济南绿地幸福家护理院**  
集生活照护、医疗、快乐、膳食、慢病、康复于一体  
特设失智院,打造失智长者的乐园

总院: 槐荫区张庄路君御世家3号楼

分院: 市中区绿地国际城百花明都

电话: 0531-6990 1567

手机: 185 9607 3263(袁)

